
PhD Survey Facts… 

52% 
of the PhD students in the MNF are at a risk of 
having or developing a common psychiatric disorder

66% 
of the chemistry PhD students do not feel overall happy
when they exceeded their 4th year of doctoral study

€1,826 
is the mean monthly net income of chemistry PhD
students, €1,993 from MNF PhD students

53%
of the MNF PhD students think their remuneration is 
appropriate considering their actual work; 50% are
concerned about their financial situation

46%
of the chemistry PhD students are satisfied with the 
group management

65%
of the chemistry PhD students are satisfied with their
supervision; 19% said the opposite 

80%
of the chemistry PhD students are satisfied with the 
communication  with their colleagues

47%
of the chemistry PhD students feel that teaching 
responsibilities are not fairly shared; 38% said the 
teaching workload is not appropriate 

46%
of the chemistry PhD students said they have a good 
work-life balance; 35% said the opposite

55%
feel lost in the regulations and requirements of their
doctorate and application and enrolment to the CGSC

The study was performed by UoC MNF doctoral representatives; for more information scan QR-Code
Main responsible persons for CGSC: Laura Plein (laura.plein@uni-koeln.de ) & Tobias Behn (t.behn@uni-koeln.de); feel free to contact us

Scan QR code for 
full survey report:
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